

河南讨薪女工命丧山西派出所

警方曾提出赔偿54万元欲私了

讨薪引发纠纷

2014年12月13日16时许,周秀云的儿子王奎林来到太原市龙城大街山西四建集团经贸龙瑞苑工程项目的工地,准备找项目部讨薪。2014年10月开始,王奎林和母亲周秀云、父亲王友志及另外11名工友到该工地打工,共被拖欠29万元。

工地保安以王奎林未戴安全帽为由阻止他进入工地,王奎林说,“他把我往回拉,我转过身推了他一把。”王奎林和保安扭打在一起。二人分别打电话叫来工友和保安队长。

双方沟通未果,16时20分前后,保安队长报警。王奎林提供了一段警察到场之前的手机录像,录像显示,周秀云等人在和保安队长沟通时说,“刚才有人说要弄死我。”录像中,保安队长并未回应。

王友志的侄子王广伟当时也在现场,他回忆称当时一共去了十几个工友,保安队也来了一批人,“保安打王奎林不对,我们拉住保安想打,但是没动手。”

17时,龙城派出所一辆警车四个警察到达现场。“王文军用方言和保安队长说了几句话,回头就说我们是犯罪嫌疑人。”王广伟说。记者就此事向保安队长核实,保安队长通过中间人回应,称不便接受采访。

王文军要求在场的一名工友李康出示身份证,李康说文军言语粗鲁,双方发生口角。王文军拿出手铐要铐李康,被王友志阻止,王友志说:“你要铐就铐我。”另一名工友拍摄的手机录像显示,王文军把王友志按倒在地,反铐了王友志。

自称目睹了整个过程的工友徐天动回忆,王友志被铐之后,和王奎林、李康、王成(工友)一起被押上警车,“周秀云不愿意,她过去拦王文军,被推开了。”随后,周秀云再次起身,拉住王文军,“王文军说你松不松手,周秀云说就不松”。王文军把周秀云按倒,一个膝盖顶在胸部。

王文军和周秀云起冲突后,警车上的王奎林用偷藏的手机报警,“警察打人有没有人管?”话还没说完,车上一名警察拿走了王奎林的手机。

徐天动称,周秀云拉住王文军的警裤,把一个口袋“拉烂了一个口子,王文军揪着周秀云的头发不放。”王奎林称,他在警车上看到王文军把周秀云的头部“按到了肚子上。”之后,周秀云倒地不起。

网传图片显示,王文军一只脚踩在周秀云的头发上,徐天动称看到了这一场景。

对于这张引起网民极大愤慨的照片,太原市公安局小店分局龙城派出所值班民警刘金润称,“在公众场合民警绝不可能有上述行为。”他说网络照片的拍摄角度是从当事民警侧后方拍摄,因此产生了脚踩着妇女头发的视觉误差,而且上传者断章取义故意误导广大网民。

经记者核实,这张图片出自现场一名工友拍摄的一段视频。三位职业摄影师均称,被PS的可能性很小。

在那段视频中,一名民警紧挨着周秀云的头部站立,能明显看到头发被踩在脚下,并有民警先左后右换脚踩的细节。

王奎林称,17时40分前后,周秀云被四名警察合力抬上警车时,“都不会动了。”

新闻背景

2014年12月13日,在山西太原一工地讨薪的河南周口市郸城县农妇周秀云,在被警察带到派出所后非正常死亡。

2014年12月24日,周秀云外甥晋新锋将此事通过网络媒体曝光,一则“警察打死讨薪女民工,倒地后仍遭脚踩头发”的图片消息在网络上广泛传播,引发关注。

当晚,太原市检察院、太原市公安局先后在官网上发布通告,将周秀云之死定性为非正常死亡,对涉案民警王文军立案侦查并采取强制措施。2014年12月30日凌晨,王文军被批捕。昨天,另两名涉案民警郭某、任某被刑拘。

非正常死亡17天之后,河南郸城县农妇周秀云仍未能魂归故里,还躺在武警山西总队医院太平间的冰柜内。



周口市郸城县农妇周秀云生前照。

(新华)



警察王文军用脚踩着周秀云的头发。

(新华)

案发后警方曾提出赔偿54万元

周秀云死后,死者亲属先后3次到山西省政府和省委大门前“申冤”,称“被人跟踪”限制打车。

周秀云的遗体于2014年12月13日晚被送到武警山西总队医院的太平间。14日凌晨3时,王奎林、王友志、李康、王成被龙城派出所释放,“说我妈死了,让我们去太平间看看。”

随后,王友志被安排到武警山西总队医院治疗,王奎林、王广伟和随后赶来的亲属被安排到医院对面一家旅馆,食宿由龙城派出所负责。

王家亲属准备为周秀云“申冤”。但从2014年12月14日开始,王家亲属被一些身份不明的男子

限制乘坐出租车。

王奎林拍摄的手机视频显示,某天,亲属打车要去太原市政府,三名男子拦在车前,司机只得作罢。当天,亲属最终坐公交去了太原市政府,“我们上车,他们也上车跟着。”

有亲属通过照片指认,阻止他们打车的男子中,有一个是龙城派出所民警。但龙城派出所拒绝了记者采访,目前尚无权威信源证明拦车人的身份。

随后几天,死者亲属先后3次到山西省政府和省委大门前“申冤”,提出彻查龙城派出所所有参与打人的警察。“但说实话没啥效果,也没人告诉我们怎么处理那

些警察。”王广伟说。

王奎林对记者表示,周秀云死后,太原市公安局小店分局的一名人士曾带着律师找到家属,提出对周秀云赔偿54万元,但被家属拒绝。“说白了就是希望私了。这不是钱多钱少的问题,要赔偿我们会通过法律途径,现在是给我妈要个说法。”王奎林说。

直到2014年12月20日,周秀云的外甥晋新锋到达太原,他将此事发布在论坛和微博后引起关注。2014年12月24日,关于此事的报道在网络上流传开来。晋新锋说:“当天还有人在旅馆监视我们,但打车就没人再阻止了。”

2014年12月26日晚,太原市检察院和太原市公安局官方网站先后发布通告,将此事定性为非正常死亡事件,称已对王文军立案侦查并采取强制措施。

2014年12月30日凌晨,王文军因涉嫌滥用职权罪被批捕。

2014年12月31日,太原市检察院又宣布,另两名涉案民警郭某、任某被刑拘。

据悉,专案组按照家属意愿为其提供了几家异地权威司法鉴定机构供选择,也同意由家属选择其他合法机构进行鉴定,目前正积极与死者家属沟通,争取尽快同意进行尸体解剖检验,以便早日查明真相。

死者丈夫认出11个打人警察

2014年12月29日晚,王奎林、王友志、李康、王成在小店区检察院的组织下来到太原市公安局小店分局刑侦大队,辨认打人警察。

在一个房间内,检察官告诉他们,要分批辨认:“谁打的你们,只管认。认错了也不要紧,我们负责再查。”一位孙姓检察官说:“你们辛苦些,也算是配合我们工作,争取尽快将每一个涉案警察都落实清楚。”

李康先被带进去辨认,但他没认出一个:“都不是,我轮流看了几十个,七八个人一组,不在一个房间,离得老远,我眼都看花了,他们

都穿着警服,我刚开始一个也没认出来。”

王奎林、王成随后也分别进去辨认,王成认出了两个。

王友志提出疑问:“你们带来的很多警察都不是龙城派出所的,不行带我们去龙城派出所认。”对此,检察官解释说:“我们办案有程序,要有真伪比例。”

当晚7时许,王友志再次被带进一间屋子内辨认。记者在刑侦大队院内看到,龙城派出所的民警到了,排成两队,站在一个有玻璃门的走廊内。

“这些是的,好几个都打我了!还有那个胖警察,比王文军还

胖的那个,也留个平头,当时王文军踩着我妈的头发打过电话,就是他开辆黑色越野车过来的。他还帮着把已经不会动的我妈抬着扔到车上,到派出所后我还见过他好几次,他对这个事最清楚……”站在门外的王奎林对记者说,之后会再次进去辨认。

王友志第二次辨认,一共认出了11个参与打人的警察。

“我被警察抓住头发拉下警车时,我看到妻子躺在派出所院内的水泥地上一动不动,就想上前看她有事儿没有。但从车上下来,一个警察推着把我推到派出所屋内了。他经过我妻子身边时,还踢了

她一脚骂‘操你妈,装死装得还挺像’。他把我推到一个小屋内后,先是一名警察用皮鞋底子朝我脸上猛打,我的嘴被抽得流了好多血,然后十几个人开始把我踹倒在地,乱踢乱打,我的肋骨就是那时候被打断的。后来,他们把我的手铐去掉后,让我去洗嘴上的血,我看到七八个人进去去打李康了,这些人长啥样、有啥特征,我都记得很清楚。”王友志一边辨认,一边向检察官诉说着这些警察打他们的情形。

直到当晚9点,辨认工作才结束,王友志等四人被检方开车送回医院。(综合)